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Koncept 

KUĆA KAO KAPLJICE U  PARKU ULAZI NA PARCELU ZELENLO- ZAŠTITA OD POGLEDA I BUKE JUŽNA ORJENTACIJA

KONCEPTIdejno arhitektonsko-urbanističko rješenje DJEČJI VRTIĆ U BREZOVICI 3 / 30



OPIS ARHITEKTONSKO-URBANISTIČKOG KONCEPTA 

Dječji vrtić javna je ustanova u kojoj djeca prvi put dolaze u trajniji kontakt sa 
svijetom izvan svoje obitelji. Iskustva koja djeca tamo steknu, utječu na njihovu 
percepciju
 okoline. Taj doživljaj uvjetuje i arhitektura – prostor u kojem borave. 
Programske smjernice ovog natječaja temelje se na koncepciji u kojoj je izgrad-
nja dječjeg vrtića u vrijednom, do sada neizgrađenom, prostoru između naselja 
Brezovica, Drežnik Brezovički i Hudi Bitek nužna radi sadržajne upotpunjenosti 
novoplaniranog stambenog naselja i jedan je od dva planirana dječja vrtića u no-
vom naselju. Njegov položaj u novoplaniranom naselju, uz sabirnu ulicu i u ne-
posrednoj blizini ulaza u novo naselje s Brezovičke ceste, omogućuje jednostavan 
pristup kako iz novog tako i iz susjednih naselja.

S jedne strane uvođenje neophodnog društvenog sadržaja i novog volumena u 
vrijedan novoplanirani prostor, u kojem je obrazovna funkcija nedjeljiva od prirode 
i krajobraza, a s druge stambeni karakter nove urbanističko-arhitektonske cjeline 
uspostavlja skladan odnos prema zatečenom krajobrazu, prema zatečenim prirod-
nim i povijesnim vrijednostima i postiže očekivanu oblikovnu i pedagošku kvalitetu 
kao doprinos stupnju urbaniteta koji se od novoplaniranog naselja očekuje i koji je 
bitan za identitet naselja.

Predloženim rješenjem postignuta je pojačana interakcija unutarnjeg i vanjskog 
prostora (terase, atriji, poluatriji, niše) - njihovo međusobno preklapanje i
 povezivanje. Takav vrtić djeca mogu percipirati u svom mjerilu. On djeluje kao 
mikrosvijet u kojem se djeca osjećaju sigurno, vizualno i fi zički povezan s vanjskim 
‘nišama’ za igru i druženje. Djetetu to omugućuje stalan kontakt s prirodom i dru-
gom djecom. 

Cilj je takvog prostora za djecu učvrstiti njihov identitet, autonomiju i sigurnost 
kako bi nesmetano mogla raditi i komunicirati s ostalima, ostavljajući mogućnost 
ostvarenja privatnosti i osobnosti, vlastitih potreba i interesa.
Vrtić je živi organizam koji se mijenja, transformira, raste i razvija u skladu s potre-
bama i interesima djece i odraslih. Osmišljen je prostor koji stvara prilike i ostvaru-
je potencijale - potiče na kretanje, neovisnost i interakciju djece i razvoj njihovih 
različitih inteligencija, istraživanje i konstruiranje znanja. Arhitektura vrtića jača 
komunikaciju ali i sama komunicira, stvara atmosferu ugode i empatičnog okružen-
ja. Može biti istražena svim osjetilima i inspirirati daljnje učenje, provokativno i 
zabavno. Estetska dimenzija postaje pedagoška kvaliteta.

OPIS PROSTORNE ORGANIZACIJE I FUNKCIONALNIH SPECIFIČNOSTI

Vrtić je planiran nedaleko ulaza u buduće stambeno naselje. Kolni pristup iz 
Brezovičke ceste vodi preko sabirne ceste naselja, duž zapadnog ruba parcele 
vrtića. 

Jugoistočni dio parcele vrtića potencijalno je ugrožen bukom s glavne regionalne 
prometnice (Brezovičke), a neposredno graniči s vodnim kanalom. Zato traženo 
dvonamjensko sklonoište smještamo duž jugoistočne granice parcele uz vodotok. 
Dijelom ga ukapamo a dijelom nasipavamo, te kreiramo arhitektonsku barijeru za 
buku s ceste. Vrtić i vanjska igrališta tako su zaštićena od buke, a vrtićka djeca 
(navikla na ravničarski krajobraz) dobivaju novi doživljaj: brežuljak i padinu - poli-
gon za sanjkanje, kotrljanje, penjanje... Dvonamjensko sklonište projektirano je kao 
tunel za igru, a djeca ga koriste za istraživanje svjetla i sjene, razvijanje osjetila, 
otkrivanje novih oblika kretanja i fi zičke aktivnosti.

Precizna pozicija brežuljka-poligona odredit će se kad se ustanovi kapacitet 
centralnog plinskog spremnika planiranog južno od lokacije (sigurnosni radijusi). 
Zbog nekompatibilnog sadržaja planiranog na južnoj parceli, zgrada vrtića povučena 
je s južne linije izgradnje prema sjeveru. 

Zgrada vrtića je prizemnica, bez podruma, s jedino administracijom smještenom na 
katu. Ravni neprohodni krov predviđen je kao ozelenjeni. To je ekološko-estetski 
potez: krov vrtića bit će vidljiv s okolnih zgrada, pa omogućuje atraktivan pogled i 
bolju toplinsku izolaciju. Insolacija kuće povećana je terasama i poluatrijima du-
boko usječenima u korpus zgrade. Oni formiraju atraktivne kutke za igru i socijal-
izaciju djece (povezuju po dvije jedinice djece u zajedničku grupu). Sve jasličke i 
vrtićke 
jedinice orijentirane su na jug.

Kretanjem po zgradi, dijete doživljva raznovrsne prostorne senzacije, ostvarene 
prožimanjem vanjskog i unutarnjeg prostora. Po dvije jedinice (podijeljene prema 
uzrastu djece) orijentirane su na zajedničku nišu i trijem, preko kojeg izlaze dalje na 
patio-vrt pa na igrališta na otvorenom. Takvo stupnjevanje prostora od intimnog ka 
grupnom, od zatvorenog k otvorenom, omogućuje mnogostrukost iskustva djeteta. 
Patiji, poluatriji, niše i trijemovi natkriveni alu-pergolom dovode i reguliraju prirodno 
svjetlo - oni su dnevni boravci djece na (polu)otvorenom, ujedno prijelazni prostori 
za integraciju dviju jedinica. Oni propuštaju svjetlo u južne predprostore jedinica 
(zajedničke natkrivene niše između jedinica i trijema s pergolom) i igrom svjetla 
animiraju prostor. Kako uz horizontalne brisoleje raste listopadni bršljan (divlja 
loza), to stvara dinamičnu koprenu koja se mijenja tijekom godine (zimi je nježnija 
pa propušta više svjetla). Raslinje na zgradi može biti raznorodno, pa npr. svaku 
jedinicu može karakterizirati specifi čna biljna vrsta, s kojom se djeca mogu pois-
tovjetiti.
Natječajnim programom traženo je po 5 jasličkih i vrtićkih jedinica, a ujedno i 
adaptabilnost zgrade za promjenjive potrebe zajednice (za prenamjenu vrtićkih 
u jasličke jedinice i obrnuto). Pažljivo smo osmislili fl eksibilne i transformabilne 
parove 5x2 ‘duplex’ jedinica, koje se nižu ukrug oko PVN-a. Najmlađa jaslička djeca 
smještena su u južnim, mirnijim jedinicama, a odraslija vrtička djeca u sjevernim, 
‘javnijim’. 
Istočno uz PVN je kombinirana jedinica najstarije jasličke i najmlađe vrtićke dobi. 

Garderobe su u ‘duplexu’ zajedničke. Između boravaka i trijema su zajedničke niše, 
koncipirane kao mali boravci. Slijedi zajednički ‘duplex-vrt’ (razne strukture 
materijala na tlu) izvana omeđen trijemom s pergolom, preko kojeg se izlazi na 
zajedničko vanjsko igralište s tunel-poligonom kao prostornim akcentom. Sve to 
djeci omoguća sticanje bogatijeg socijalnog i osjetilnog iskustva. 
PVN - dvorana za više namjena - smještena je centralno unutar ‘grozda’ jedinica, 
klinasto urezana između ulaza u jaslice i vrtić i njihovih poluatrija. Dijelom je 
denivelirana i djeljiva je u dvije, pa se može koristiti integralno za priredbe i projek-
cije (tribina-gledalište), ili se podjelom (zavjesa, harmo i sl.) koristiti za dva manja s
kupa – fl eksibilno i funkcionalno.

Kolni pristup s parkiralištem je na sjeveru, a na njegovu kraju je gospodarski pristup 
(kuhinja-kotlovnica). 

Pješački ulaz u vrtić je sa sjeverozapadnog ugla parcele, gdje sa zapada pristiže 
glavna pješačko-biciklistička staza iz središta naselja. Tu je formiran ulazni ‘trg’ s 
natkritim trijemom (ispod administracije na katu) i ‘šumicom’ tankih čeličnih 
stupova koji pridržavaju kat: prostor za čekanje, odmor i druženje. Od ulaza lijevo je 
dio za roditelje i djelatnike, s pristupom administraciji na katu preko stubišta/lifta. 
Prostori administracije i stručnih djelatnika su na katu neposredno iznad ulaza u 
vrtić, s mogućnošću vizualne kontrole ulaza-izlaza. U niši ulaznog hala je vrtićka 
blagovaonica s direktnom vezom na kuhinjski pogon. Preko puta ulaza su prostori 
pomoćnog osoblja s mogućnošću direktnog vizualnog nadzora ulaza-izlaza 
(‘portirnica’).

Južno od ulaza u vrtić proteže se hodnik-hol, ritmiziran prirodnim svjetlom iz 
atrija (puno-prazno, masivno-transparentno). Tu je mnoštvo niša, uglova i kutova 
za istraživanje. Najveći od njih je PVN - ‘niša’ za okupljanje, s tribinom - pregradiv 
u dvije manje cjeline. Duž hola se izmjenjuju ulazi u duplex-jedinice i zajednički 
sadržaji poput ateljea, kabineta senzomotorike, istraživanja svjetla i sjene. Trans-
parentnost poluatrija je očuvana.

Ulaz u jaslice je s južne strane PVN-a. Najmlađi stanovnici zgrade svoj ‘put’ 
započinju u najmirnijem dijelu zgrade koji je najorijentiraniji na prirodno zelenilo. 
‘Put’ 
sazrijevanja postupno se nastavlja ukrug oko PVN-a prema sjeveru, gdje je mjesto 
najiskusnijima i najzrelijima. 

Kotlovnica je smještena na sjeveroistočnom uglu građevine. Prirodno je ventilirana i 
ima nužne izlaze na otvoreni teren. 

Tekstualno obrazloženje
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OPIS MATERIJALA, OBLIKOVANJA I KONSTRUKCIJE

Pročelje je izvedeno kao certifi cirani toplinsko-izolacijski fasadni sustav (ETICS) 
StoTherm Vario sa završnom mineralnom obradom. Ostakljenje je dvoslojno (južna 
pročelja) i troslojno (sjeverno) u strukturi od aluminijskih profi la kao AluK, tip SL50. 
Donji pojas staklene stijene jedinica je fi ksni (kaljeno staklo), u srednjem pojasu 
su zaokretna prozorska krila, a u gornjem pojasu pročelja su otklopna (ventus - 
prirodno poprečno prozračivanje). Gornji pojas otklopnih prozora nastavlja se u 
svim pomoćnim prostorima grupne jedinice (zajednička garderoba i sanitarije) što 
omogućuje provjetravanje čitavog sklopa - svakog od 5 parova jedinica.
U obradi pročelja izmjenjuju se plohe providnog, poluprovidnog i neprovidnog, tj. 
svjetlopropusnog i potpuno neprovidnog. Zaštita od prekomjerne insolacije riješena 
je sistemom horizontalnih aluminijskih brisoleja kao AluK, tip FRS TR. Specifi čnost 
je da uz te sjeverne alu-stijene patia i terasa raste listopadni bršljan koji daje 
prirodnu zaštitu od sunca u ljetno doba, kao i zanimljve igre svjetla i sjene. Bršljan 
dodatno osigurava zaštitu poluatrija od buke i pogleda.
Krov je ravni neprohodni – ošljunčan nad katom administracije, a ozelenjen nad 
prizemnim dijelom zgrade. Iz krova strše kutijasti svjetlici za bočne jedinice. Ostak-
ljenje je vertikalno na sjever, a materijalizacija ‘kutija’ postignuta je sendvič paneli-
ma od rebrastog aluminija na čije su skošene vertikalne osunčane plohe montirani 
fotonaponski paneli.

U interijeru je naglasak na vidljivim materijalima prirodne strukture – drvo, aluminij, 
staklo, linoleum i monolitni lijevani pod, sve u okviru zadanih i traženih higijenskih i 
odgojnih standarda. Zavjese za zasjenjenje jedinica predviđene su na svim staklen-
im stijenama. 

Nosiva konstrukcija sistem je AB zidova s ispunom od opeke u oba smjera. Cijeli 
sistem je postavljen u modularnom rasteru od 60 cm. Stropna ploča je AB ploča 
bez greda. Odabirom masivne konstrukcije (armirani beton, opeka) osigurava se 
akumulacija toplinske energije. Održivost se omogućuje nabavom građevinskih 
materijala iz bliže okolice.

OPIS I SHEMA ENERGETSKOG KONCEPTA S OSVRTOM NA ZAHTJEV ZA ZGRADE 
GOTOVO NULTE ENERGIJE

TOPLINSKA OVOJNICA ZGRADE
Odabirom masivne konstrukcije (armirani beton, opeka) osigurava se akumulacija 
toplinske energije. Održivost se omogućuje nabavom građevinskih materijala iz 
bliže okolice.

Toplinskoizolacijska obloga vanjskih zidova od ≥ 20 cm i krova od ≥ 30 cm osigura-
va dostatnu toplinsku zaštitu grijane ovojnice za ostvarenje niskoenergetske razine. 

Zeleni krov dio je prirode preseljen na krov jer je njegovo mjesto zauzela građevi-
na. Ovim izborom štite se i slojevi krova, povećava se trajnost, smanjuje se ljetno 
pregrijavanje kroz povećanu vlažnost zraka, ostvaruje dodatnu toplinsku i zvučnu 
zaštitu. 

ORIJENTACIJA I OSTAKLJENJE
Zgrada je orijentirana sjever-jug. Razvedenim tlocrtom povećana je površina južnog 
ostakljenog pročelja koje omogućuje prirodno osvjetljenje boravišnih prostora. Ve-
like ostakljene stijene na južnim pročeljima bit će s dvostrukim ostakljenjem, radi 
većih zimskih sunčanih toplinskih dobitaka.

Prozori sjevernog pročelja su manjih dimenzija, a predviđeno je trostruko ostakljen-
je koje će omogućiti bolju toplinsku zaštitu na sjevernoj strani gdje nema solarnih 
zimskih toplinskih dobitaka.

PRIRODNA I MEHANIČKA VENTILACIJA
Sve južne ostakljene stijene vrtićkih jedinica po vertikali su podijeljene u 3 dije-
la: fi ksni parapet, centralni prozor i otklopno nadsvjetlo. Sjeverni prozori u gar-
derobama imaju samo nadsvjetlo. Otvaranjem nadsvjetla omogućena je poprečna 
prirodna ventilacija u razdobljima kada se ne grije/hladi. Zona nadsvjetla ujedno je 
i prostor u koji će se ugraditi rekuperatorske vetnilacijske jedinice za mehaničku 
ventilaciju kojom će se umanjiti ventilacijski toplinski gubici uz osiguranje potreb-
nog svježeg zraka.

KROVNI SVJETLICI + FOTONAPONSKI PANELI
Predviđa se smještaj fotonaponskih panela s južne, istočne i zapadne strane 
izdignutih krovnih svjetlika (ovisno o proračunima iskoristivosti sunčane svjetlosti). 
Sjeverna strana svjetlika bit će ostakljena, čime se osigurava prirodno osvjetljenje u 
„dubljim“ dijelovima zgrade i ujedno štedi energija za rasvjetu.

GRIJANJE I HLAĐENJE
S obzirom da je prostornim planom predviđen plinski spremnik u neposrednoj 
blizini, odabir ovog energenta je ekonomski opravdan i razuman. Kako bi se ostvari-
lo potrebnih 30% energije za rad sustava u zgradi iz obnovljivih izvora, na krovu je 
predviđena fotonaponska elektrana koja se oblikovno uklapa u izdignute svjetlike.
Ogrijevna tijela bit će ugrađena u niše u zidovima. 
Zbog mogućnosti učinkovite prirodne poprečne ventilacije smanjuje se potreba za 
rashlađivanjem; za neophodno dodatno rashlađivanje predviđaju se visokoučinko-
vite dizalice topline. 

ZAŠTITA OD PREGRIJAVANJA
Razvedenim volumenom zgrade, osim funkcionalnih prednosti, ostvaruje se djelo-
mična zasjena ostakljenih stijena za zaštitu od pregrijavanja ljeti. Dodatnu zaštitu 
omogućit će pergola koja se predviđa u horizontalnoj (nadstešnica) i vertikalnoj 
ravnini ispred ostakljenih stijena uz vrtićke jedinice. Biljke puzavice i visilice na 
pergoli ljeti će dodatno zasjenjivati prozore i prostore za igru. Biljke stvaraju ugodnu 
mikroklimu na vanjskim boravišnim prostorima. Zimi će lišće otpasti i omogućiti 
sunčanim zrakama dodatno grijanje prostora kroz dvostruko ostakljene prozore. U 
unutrašnjem prostoru predviđaju se sjenila za zaštitu od pregrijavanja koja ujedno 
osiguravaju potreban miran unutrašnjih ugođaj za poslijepodnevno spavanje.

ZAŠTITA OD BUKE
Dvonamjensko djelomično ukopano sklonište osmišljeno je kao brežuljak za igru 
koji je ujedno zvučnoizolacijska barijera prema zoni gdje se predviđa pojačana buka 
od prometa. Dodatna zvučna zaštita izvest će se zimzelenim raslinjem: grmljem i 
drvećem duž istočne i jugoistočne granice parcele. 
Ozelenjeni krovovi smanjuju refl eksiju zračnog zvuka od krovne površine a istovre-
meno smanjuju prijenos zvuka u prostor neposredno ispod krova.
Zvukoupojne ozelenjene površine cijele će godine osiguravati prigušenje buke.
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TLOCRT KATA I PODRUMA M1:200
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+5,40

+4,30

+/-0,0

-0,60

+7,30

PRESJEK 2-2

PRESJEK 3-3

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+0,30

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+0,30

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+0,30

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+0,30

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+2,70

-2,35
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PROČELJE SJEVER / JUG M1:200

PROČELJE  JUG

PROČELJE  SJEVER

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+2,70

-2,35
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PROČELJE ISTOK / ZAPAD M1:200

PROČELJE  ZAPAD

PROČELJE  ISTOK

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30

+5,40

+4,30

+/-0,0

+7,30
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1

uprava

parkiralište za invalide

parkiralište

grupa jedinca

atrij i terasa

parkiralište za bicikle

pristupni trg

pvn

grupa jedinica

ulaz jaslice

vrt i igralište

ulaz vrtić

blagovanje

gospodarstvo

grupa jedinica

terasa i atrij

grupa jedinica

terasa i atrij

grupa jedinica

igralište i vrt

dvonamjensko sklonište
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ZIMA

LJETO

1 - PRIRODNO ZASJENJENE LJETI

Ispred  južnih pročelja zgrade bit
će zasađeno drveće posebnog
izbora koje ima gustu strukturu
lišća. Ljeti formira prirodnu zaštitu
od sunčevog zračenja i stvara
ugodnu mikroklimu u unutrapnjim
prostorim. Bira se drveće kome
ranije opada lišće da bi se što
ranije osiguralo pasivno grijanje
objekta. Ovim se također
poboljšavaju mikroklimatski uvjeti
oko zgrada te eliminacija
negativnog efekta povratnog
zračenja energije od fasada i
pješačkih staza ispred zgrade.

2 -  ZAŠTITA OD BUKE

Dvonamjensko djelomično
ukopano sklonište osmišljeno je
kao brežuljak za igru koji je
ujedno zvučnoizolacijska barijera
prema zoni gdje se predviđa
pojačana buka od prometa.
Dodatna zvučna zaštita izvest će
se zimzelenim raslinjem: grmljem
i drvećem duž istočne i
jugoistočne granice parcele.
Ozelenjeni krovovi smanjuju
refleksiju zračnog zvuka od
krovne površine a istovremeno
smanjuju prijenos zvuka u
prostor neposredno ispod krova.
Zvukoupojne ozelenjene površine
cijele će godine osiguravati
prigušenje buke.

3 - PRIRODNA VENTILACIJA

Sve južne ostakljene stijene
vrtićkih jedinica po vertikali su
podijeljene u 3 dijela: fiksni
parapet, centralni prozor i
otklopno nadsvjetlo. Sjeverni
prozori u garderobama imaju
samo nadsvjetlo. Otvaranjem
nadsvjetla omogućena je
poprečna prirodna ventilacija u
razdobljima kada se ne grije/hladi.
Zona nadsvjetla ujedno je i
prostor u koji će se ugraditi
rekuperatorske vetnilacijske
jedinice za mehaničku ventilaciju
kojom će se umanjiti ventilacijski
toplinski gubici uz osiguranje
potrebnog svježeg zraka.

4 - BRISOLEJI

Sistemi za zaštitu od Sunca
predviđeni su brisoleji. Njihovom
automatskom regulacijom nagiba
lamela smanjuje se potrošnja
energije za hlađenje ljeti, energije
za grijanje zimi te korištenje
umjetne rasvjete zahvaljujući
optimalnoj razini dnevnoj rasvjeti.

5 - PRIRODNO HLAĐENJE PROSTORA

S obzirom da je prostornim planom
predviđen plinski spremnik u
neposrednoj blizini, odabir ovog
energenta je ekonomski opravdan i
razuman. Kako bi se ostvarilo
potrebnih 30% energije za rad
sustava u zgradi iz obnovljivih izvora,
na krovu je predviđena fotonaponska
elektrana koja se oblikovno uklapa u
izdignute svjetlike.
Ogrijevna tijela bit će ugrađena u
niše u zidovima.
Zbog mogućnosti učinkovite prirodne
poprečne ventilacije smanjuje se
potreba za rashlađivanjem; za
neophodno dodatno rashlađivanje
predviđaju se visokoučinkovite
dizalice topline.

6 - SKUPLJANJE KIŠNICE

Standardna se odvodnja vode sa
krova nadopunjava sustavom za
skladištenje kišnice te njenim
ponovnim korištenjem. S jedne
strane, sakupljena se voda
djelomično filtrira i pročišćava te
se koristi za ispiranje wc-a,
pranje rublja i čišćenje, dok se
dio, bez potrbe za dodatnim
pročišćavanjem koristi za
zaljevanje vrta u sušnim
periodima.

7 - KOLEKTORI

Predviđa se smještaj
fotonaponskih panela s južne,
istočne i zapadne strane
izdignutih krovnih svjetlika
(ovisno o proračunima
iskoristivosti sunčane svjetlosti).
Sjeverna strana svjetlika bit će
ostakljena, čime se osigurava
prirodno osvjetljenje
u „dubljim“ dijelovima zgrade i
ujedno štedi energija za rasvjetu.
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